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Ata da 12ª (décima segunda) reunião ordinária da Terceira 
Sessão Legislativa da Legislatura 2013/2016 da Câmara 
Municipal de Guanhães, realizada no dia 17 de agosto de 2015 
às 19:00 horas, sob a Presidência da Vereadora Luíza Amélia 
Barbosa Simões que cumprimentou a todos e solicitou a 
senhora secretária que procedesse com a chamada inicial dos 
Vereadores a qual estava ausente a vereadora Maria Anídia de 
Paula. Como houve número regimental, declarou em nome de 
Deus aberta a sessão. Aproveitou a oportunidade da presença 
de grande público para convidar a todos para a segunda 
sessão da CPI do transporte universitário que acontecerá na 
data de 18 de agosto próximo, às 19:00, nesta Casa. 
Prosseguindo, os vereadores procederam com a oração do Pai 
Nosso para o bom andamento dos trabalhos. Passou então a 
palavra ao orador inscrito para uso da Tribuna Livre, Diego 
Rafael da Silva, estudante do 3º ano do ensino médio da 
Escola Estadual Odilon Behrens. Diego cumprimentou a todos 
e iniciou sua fala com a descrição da proposta apresentada por 
um conjunto de alunos e professores da Escola Estadual 
Odilon Behrens, tendo em vista a revisão da Lei Orgânica do 
Município de Guanhães. Reforçou a importância da 
participação dos jovens na política, bem como a inserção do 
mesmo no mercado de trabalho através da criação do estágio 
remunerado como proposto. Agradeceu a oportunidade dada 
por esta Casa, o empenho de seus professores e a 
receptividade da vereadora Dóris Campos Coelho com quem 
houve vários diálogos. A senhora Presidente também reforçou 
a importância da participação dos jovens na política se 
referindo a disciplina de moral e cívica que existia nas escolas 
e que tanto faz falta nos dias atuais. Em uso da palavra o 
vereador Dermeval lembrou que o Poder Judiciário também 
poderia fazer parte deste projeto de estágio remunerado, uma 
vez que enfrenta tantas dificuldades com relação ao número 
reduzido de pessoal, conforme projeto de lei rejeitado por esta  
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casa na última reunião. O vereador Antônio Sérgio falou da 
necessidade de criação de escola de ensino profissionalizante 
como SEST, SENAI e outras, de forma a contribuir para a 
formação dos jovens. A vereadora Elizângela cumprimentou a 
todos e parabenizou a participação dos alunos no processo de 
reforma da Lei Orgânica Municipal, afirmando que todo 
benefício que chega a população é através da política portanto, 
a necessidade de entendimento da mesma desde a juventude. 
O vereador Osmar cumprimentou a todos e falou que tem 
muito orgulho em dizer que é um dos vereadores mais jovens 
da história de Guanhães e parabenizou os estudantes 
presentes pela iniciativa e pela dedicação, concluindo que os 
mesmos estão no caminho correto. Em uso da palavra o 
vereador Demétrio cumprimentou a todos e também 
parabenizou os alunos pela participação e pela contribuição 
que muito acrescentou na Lei Orgânica Municipal. A vereadora 
Dóris cumprimentou os presentes e parabenizou a iniciativa e 
disponibilidade dos alunos e professores que contribuíram de 
forma efetiva com a reforma da Lei Orgânica. Parabenizou 
ainda a Rádio Folha pela iniciativa de implantação do programa 
do Menor Aprendiz em Guanhães. Falou também da 
apresentação de várias outras propostas apresentadas no 
campo da saúde e do lazer. O vereador Lucimar tomou a 
palavra, cumprimentou a todos e falou da necessidade de se 
aproveitar e reconhecer cada cidadão que cede uma pequena 
parte de seu tempo para contribuir com trabalho social, mas 
que infelizmente as coisas em Guanhães não acontecem, não 
se sabe se por má vontade ou por pura questão política. A 
senhora Presidente agradeceu a presença do orador inscrito na 
Tribuna Livre e passou a palavra a cidadã conhecida como 
Branca que recebeu Moção de Aplauso apresentada pelo 
vereador Lucimar na última reunião. Branca cumprimentou a 
todos e após descrever parte de seu trabalho falou aos 
presentes que o intuito de sua participação na presente sessão  
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se deve ao fato de querer agradecer a todos os vereadores 
pelo constante apoio que vem recebendo para o 
desenvolvimento de seu trabalho social. Agradeceu também a 
todos os empresários e pessoas que de certa forma contribuem 
tornando possível a realização do sonho de muitos jovens e 
crianças. Retomada a palavra, a senhora presidente concedeu 
alguns minutos da sessão para que o senhor   Felipe, psicólogo 
do CRAS procedesse com a apresentação do projeto que vem 
sendo desenvolvido por aquela instituição chamado 
“Transformando Vidas” que prevê a inserção de jovens no 
mercado de trabalho em seu primeiro emprego. Prosseguindo 
com a sessão, a senhora presidente explicou o extenso trâmite 
pelo qual foi passada a Lei Orgânica, explicando aos presentes 
a questão de votação em dois turnos. O vereador Evandro 
pediu vista a Emenda da Lei Orgânica. A senhora Presidente 
respondeu que não atenderá o pedido de vista apresentado 
pelo vereador tendo em vista que foi dada ampla publicidade 
ao processo de reforma da Lei Orgânica que foi disponibilizada 
por um longo prazo para a apresentação de emendas além do 
que, o texto atualizado contempla todas as sugestões 
apresentadas dentro de suas possibilidades. Explicou que 
casos diversos, poderão ser regularizados por meio de Projeto 
de Lei. Em seguida, colocou a Emenda n º 04/2015 à Lei 
Orgânica do Município de Guanhães, que “Revisa a Lei 
Orgânica do Município de Guanhães” em discussão em 
primeiro turno. A vereadora Dóris disse que considera o pedido 
de vista um desrespeito com toda a população e com a 
comissão que estudou e se mostrou presente no processo de  
reforma da Lei Orgânica que obteve respaldo jurídico para 
tanto. Em uso da palavra, o vereador Alberto cumprimentou a 
todos, parabenizou a participação popular no processo de 
reforma da Lei Orgânica e se mostrou solidário ao pedido de 
vista feito pelo Vereador Evandro afirmando que se faz 
necessário atualizar primeiramente o Código de Postura de 
Guanhães, discordando de uma votação imposta. A senhora  
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Presidente retornou a palavra e discordou de uma votação 
imposta. Afirmou que tendo em vista o desconhecimento de 
muitos vereadores com relação ao processo de atualização da 
Lei Orgânica, concederá o pedido de vista afirmando que o 
mesmo retornará a pauta de votação na próxima sessão 
ordinária sem atendimento de qualquer delonga. Prosseguindo, 
a senhora presidente solicitou a leitura dos Pareceres das 
Comissões Permanentes do Projeto de Lei nº 26/2015, que 
“Autoriza o Município a proceder a permuta de área de 
propriedade do SAAE – SERVIÇO AUTÔNOMO DE ÁGUA E 
ESGOTO, e dá outras providências” . O vereador Dermeval 
pediu vista ao referido projeto, uma vez que não houve tempo 
para vista da área a ser permutada. Os vereadores Antônio 
Sérgio e Alberto Magno também compartilhou do pedido de 
vista e pediu a formação de uma comissão para visita da área. 
A senhora presidente concedeu o pedido de vista ao projeto de 
lei nº. 26/2015 e solicitou a leitura dos expedientes a darem 
entrada na Casa, assim sendo: Indicações nº, 99/2015 e nº. 
100/2015 de autoria da vereadora Elizângela Padilha Sette, 
Indicações nº. 101/2015 e nº. 102/2015 apresentada pelo 
vereador Osmar Gomes Fidélis, Indicação nº. 103/2015 de 
autoria do vereador Nelci Pereira Chaves, Indicações nº. 
104/2015 e nº. 105/2015 apresentadas pelo vereador Demétrio 
de Miranda Ayala, Indicação nº. 106/2015 de autoria do 
vereador Alberto Magno Dias. Também foi apresentada a 
Moção nº. 27/2015 de autoria da vereadora Presidente Luiza 
Amélia Barbosa Simões, Moção nº. 28/2015 de autoria do 
vereador Antônio Sérgio Figueiredo de Oliveira e Requerimento 
nº. 33/2015 de autoria da senhora Presidente Luíza Amélia 
Barbosa Simões. Em uso da palavra a vereadora Dóris 
apresentou indicação oral para que o Executivo proceda com a 
revisão da intenção de venda do imovel denominado Caldeirão, 
uma vez que houve várias licitações declaradas desertas e a 
população clama pelo cancelamento da intenção de venda do 
referido imóvel. Apresentou também indicação oral para que o  



 
 

Rua Dr. Odilon Behrens, 193 – Centro – 39740-000 – Guanhães/MG – Tel: (33)34212870  

 e-mail: comunicacao@camaradeguanhaes.mg.gov.br 

CÂMARA MUNICIPAL DE GUANHÃES 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

 
 
Executivo atenda o anteprojeto aprovado por esta Casa que 
prevê a implantação de sinal de internet nas praças públicas. 
Apresentou também indicação também para o retorno do 
transporte escolas para os alunos da comunidade do Carranca. 
O vereador Demétrio apresentou indicação oral para que a 
vigilância sanitária tome providências quanto a uma criação de 
cães no bairro Nossa Senhora Aparecida que gera transtornos 
a população e pediu a instalação de um quebra-molas no 
trecho recém asfaltado localizado próximo ao Beco Califórnia. 
A senhora Presidente se referiu a Campanha de vacinação 
contra a poliomielite realizada na Praça JK no último sábado, 
parabenizando a todos pela organização que chamou atenção 
das crianças, bem como parabenizou a bateria da Escola de 
Samba vai quem quer que marcou presença no evento de 
Festival de Sabores realizado também no último sábado. O 
vereador Alberto reforçou a importância de suas indicações e 
esclareceu os boatos de que os vereadores votaram o aumento 
do IPTU, afirmando que se trata de uma grande mentira. O 
vereador Osmar reforçou suas indicações e pediu a extensão 
da rede pluvial no Beco Geraldo Sabino para alguns pontos 
que estão havendo acúmulo de água. Em uso da palavra, a 
vereadora Elizângela convidou a todos para participarem do 
processo de criação do plano municipal de saneamento básico, 
que está sendo desenvolvido pelo Executivo Municipal, 
reforçando a importância da participação da comunidade. A 
vereadora Dóris pediu também a correção do problema de 
queda de tensão de energia elétrica que os moradores do Beco 
Geraldo Sabino tem enfrentado. O vereador Evandro 
aproveitou a oportunidade para pedir também pela adequação 
da energia elétrica disponibilizada aos moradores do bairro 
João Miranda. A senhora Presidente falou da necessidade de 
verificação das áreas institucionais que estão sendo invadidas. 
Em uso da palavra, o vereador Dermeval falou que mesmo que 
não se conclua o processo de alienação do Caldeirão o mesmo 
não poderá funcionar da forma em que está pois possui várias  
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irregularidades. Afirmou também não entender porque a 
senhora presidente ocupa dois cargos sendo que, um deles 
poderia ser ocupado por um cidadão que necessita de 
emprego. Ainda se referiu a forma de contratação das 
entidades públicas através de licitação que acabam 
favorecendo a contratação de serviço externo ao Município e 
ainda de péssima qualidade. Com relação a sua citação no 
processo de contagem do patrimônio, afirmou que foi o 
primeiro a instalar o processo de conferência de patrimônio na 
Câmara Municipal e que não entende o porque da perseguição 
a sua pessoa. Em uso da palavra, a senhora Presidente 
explicou as exigências da Lei 8666, Lei de Licitações que 
estabelece regras a serem cumpridas para qualquer 
contratação com dinheiro público. Afirmou que não ocupa 
cargo de ninguém pois prestou concurso para Guanhães e foi 
cedida para o Município de Sabinópolis e que não ocupa 
nenhum cargo existente no plano de cargos daquele Município. 
O vereador Alberto pediu o registro em ata de requerimento 
apresentado por ex-funcionário desta Casa que não foi 
respondido até a presente data. Os expedientes foram 
colocados em votação sendo por todos aprovados. Os 
expedientes foram colocados em votação sendo por todos 
aprovados. Encerrados os expedientes em pauta, a senhora 
Presidente solicitou a senhora secretária que procedesse com 
a chamada final dos Vereadores a qual estava ausente a 
vereadora Maria Anídia de Paula. A vereadora Dóris justificou a 
ausência da vereadora Maria Anídia que se encontra 
adoentada. Nada mais há tratar, eu secretária, lavrei a 
presente ata que depois de lida, se aprovada, deverá ser por 
todos assinada. Sala das Sessões, aos 17 de agosto de 2015.  
 

 


